



初雪昨来“打酱油”，你知道吗？

今起开启晴冷模式，会持续到周末

寒潮说来就来，这几天苏城的小伙伴都给冻坏了，网友纷纷发微博调侃：“不以下雪为目的的降温都是耍流氓。”可能是听见人们的埋怨，老天爷昨天下午三点多发力，张家港飘起今年苏城的第一场雪。虽然只是些许小雪珠，但广大

苏州网友却是兴奋不已，觉得“雪花可能已经在来苏州的路上了”。果不其然，张家港的雨夹雪仅是开头，随着雨带的南压，小雨夹雪在昨晚6点到7点光临苏州。根据苏州市气象监测的数据分析，昨夜全市是阴有小雨或小雨夹雪

的模式。因昨晚一小股冷空气的补充南下，气温回升乏力，今天早晨的气温会降低，水面开始结冰，早晨的最低气温在1℃左右，最高气温仅6℃。不过，雨夹雪好像只是来“打酱油”的，匆匆地来打了声招呼就离开了，于是，今天将迎来

晴冷天气，并持续到本周末。这几天的温度还算喜人，从目前气象资料来看，明后天冷空气会远去，温度将有所上升，周六最高将升到10℃，不过早晚温度依旧在冰点上下，上下班路上大家记得裹严实点，谨防感冒受凉。 尹焱

今明后三日天气

今天 晴 1℃~6℃
明天 晴 0℃~8℃
后天 晴转多云 1℃~10℃

车祸后脊髓损伤，他5年没下楼 多亏“中途之家”，他开始学自立

据测算，苏州脊髓损伤者逾2000人，呼吁社会组织提供帮助

目前，苏州登记在册的肢残人士约9万名，其中逾2000名是脊髓损伤者，也就是俗称的“截瘫患者”，他们是肢残人中最困难、最痛苦的群体之一。昨天是国际残疾人日，16名来自苏州大市范围内的脊髓损伤者，参加了苏州市脊髓损伤者“中途之家”项目的集中康复训练。 蒋文龙

车祸后，他5年没下楼

今年38岁的李峰，17年前和其他年轻人一样，乐观、开朗，还爱赶时髦，“那时候花1万多块买了一辆本田125摩托车，现在还能记得骑车飞奔的感觉。”然而，一场车祸改变他的人生，他腹部以下就此失去知觉。突如其来的横祸让李峰难以接受，他把自己关在家里，整整5年没下过楼。

今年年中，太仓残联的工作人员找到李峰，告诉他有个叫“中途之家”的助残公益项目，专门针对像他

这样的脊髓损伤者，免费给他提供专业的心理咨询和康复服务。经过几次心理辅导和康复训练，李峰有了明显变化，“变开朗了，彻底从那个阴影里走了出来，接下来就是要考虑一下怎么自立。”李峰的收获不仅在心理上，他还学到了很多真正有用的技能，比如说轮椅翻倒了该怎么处理，“这对我特别重要，因为我曾经翻倒过，当时不知道怎么办，一个人就在水泥地上躺了3个小时，那时特别沮丧和绝望。”

已帮助16名脊髓损伤者

由于特殊的身体条件加上心理障碍，脊髓损伤者是肢残人中最困难、最痛苦的群体之一，“‘中途之家’这个项目的总体目标，就是想让脊髓损伤者通过康复功能重建，提高生活自理能力，增加参与社会的能力。”苏州市残联副理事长、苏州市智残人协会主席俞奕表示。

从今年7月正式启动以来，“中途之家”项目已经为16名脊髓损伤者提供康复服务50余次、心理咨询服务20余次、社工上门服务40余次，并且成功举办了两集中康复培训。

让人欣慰的是，根据项目组的反馈，参与的脊髓损伤者不管是身体状况还是心理状况都得到较大改善，很多人原先不肯走出家门、不愿意面对现实，现在能积极参加活动，对自己的康复也充满信心。

不过，根据苏州市残联的统计数据测算，苏州脊髓损伤者人数不低于2000人，而随着车祸等事故增多，这类病人的发病率还在上升。俞奕坦言，一个项目的帮扶数量毕竟有限，希望更多的社会组织能参与其中，帮助更多的脊髓损伤者恢复身体机能，回归社会。

乐于助人

照顾八旬婶婶、接送孤老、帮助乡邻搬运物品 身有残疾 他仍热心帮困济孤14年

姑苏区白洋湾街道新渔村村民王洪元尽管右腿残疾，但14年来他乐于助人，照顾八旬婶婶、接送孤老、帮助乡邻搬运物品，每年光是小三轮的油费就要倒贴好几千。对于乡邻的夸赞，他笑道：“大家都很照顾我，我感觉很温暖，我也可以把我的温暖传递给更需要的人。”

徐雅丽 郁新华 陈小芬

被赞“敬业的折翼天使”

王洪元今年58岁，幼年因突发高烧未及时治疗，右腿神经坏死，导致终身致残。即使身有残疾，王洪元没放弃自我，在校期间不仅是班上的“尖子生”，数学等学科还拿过市级以上荣誉。为了帮父母养家，初中毕业他就辍学了。种了20年地后，他又到砖瓦厂、加工作坊等处谋生，“同事们都很照顾我，我感觉很温暖，虽然我是残疾人，但我可以把我的温暖传递给更需要的人”。自从14年前买了辆代步的小三轮后，王洪元便经常利用业余时间接送孤老到社区参加活动，还帮助乡邻搬运柴米油盐、打杂帮工，免费代购、代领物品等。

4年前，村里招公益性岗位人员，王洪元凭借良好的口碑成为一名“专职”工作人员。上岗后，他走村入户送政策、挨家挨户发通知、帮助乡邻及孤老运送家什

……只要大家有需要，一个电话他就会立刻赶到，因此被村里人赞为“敬业的折翼天使”。

带动残疾人帮困济孤

每天早晨天刚亮，王洪元都会骑着他的残疾人专用小三轮车到婶婶家，问个好、帮个手，“婶婶，今天身体可好？天冷了，注意加衣裳！阿有什么东西要我帮你买的？”因儿过世、儿媳改嫁，老王的婶婶年过八旬还要隔代照顾一个孙儿。看到老婶婶向佝偻着腰背仍在劳作养家糊口，老王便一直在生活上帮衬着，平日家务、物品采购等他尽量都包揽下来。

知道老王因为帮人油费花销大，村里有热心人给他出主意：开残疾人到路上拉生意，赚点外快。老王却憨厚地回答：“现在不允许小三轮拉客了，咱不能违反政策规定，自己省点，日子也能过得下去。”在老王的感染下，村里不少残疾人也加入到帮困济孤的队伍里。

速读

东山镇政府一主任科员涉嫌受贿被刑拘

昨天，苏州市人民检察院官方微博“@苏州检察发布”发布消息，12月1日，苏州市吴中区人民检察院决定，依法对该区东山镇人民政府主任科员顾林林，以涉嫌受贿罪立案侦查。同日，对其刑事拘留。目前，案件正在进一步侦查中。 何洁

行政事业性收费项目今年少了36项

日前，苏州市物价局会同市财政局公布了《苏州市行政事业性收费目录（截至2014年10月31日）》，该目录明确现行126项行政事业性收费项目，其中：各部门项目120项，通用项目6项，共涉及部门35家。相比2013年的收费目录，一级收费项目减少14项，二级项目减少22项，收费部门减少两家。 陈小芬

吴江421名重点人才享安家、薪酬补贴

近日，吴中区人社局给予127名高层次重点产业紧缺人才安家补贴和薪酬补贴，连同年内给予购房补贴的294名人才，今年吴江区共有421名重点产业紧缺人才获得资助。据悉，获得购房补贴的人才已落户吴江并缴纳社保满一年，平均月薪不低于5000元，满足相关条件的人才购买商品住房期限不超过两个年度的，可享受政府给予的6万元购房补贴。 尹焱

国家级健身指导站明年投用

今年，苏州启动体质测定与运动健身指导站建设，预计明年初投用。该指导站位于市体育中心体育场西南侧，面积约450平方米，采用国家级标准，建成后配备10名以上专职现场指导员，同时组建一支数十人的专家团队，提供运动医疗、健身养生等在线咨询，并定期开展大型健身知识讲座。 陈小芬

明天有4场招聘会

明天上午8点半，苏州人才市场将举行综合人才招聘会，现场将有多家地产公司、科技公司及外企参加，为2015年应届毕业生提供多个岗位。另外，新区人才市场、吴中区人力资源市场、园区人才市场明天也有招聘会。其中，园区招聘会提供岗位中，最高综合薪资达到6000元，有部分岗位还提供住宿。 尹焱

画说苏州

超过1斤重，身价3000元 长江野生“蟹王”出水

近日，太仓浮桥一渔民抓到一只重1.06斤的野生长江蟹。这只“巨无霸”比起一般的蟹，体型偏长，腿要是全部伸展开，几乎能铺满整个电子秤的秤台。经测量，这只蟹足有50厘米长，真是当之无愧的“蟹王”。最终，这只大家伙被一位南通的水产商以3000元买走，这相当于二三十斤的半斤以上人工

养殖蟹的价格。

一只螃蟹缘何卖出如此高的价格？据当地一位多年从事水产养殖经营的商户分析，由于“蟹王”的个头大，重量罕见，加上是野生长江蟹，除了食用价值外，还具有一定的收藏价值。吃完以后可以把螃蟹壳拼起来做成标本，收藏起来也非常有意义。 蒋文龙 李华文/摄

